

НАШИМ ГЕРОЯМ ПОСВЯЩАЕТСЯ

Память о солдате: «Он как будто торопился жить...»

Отмечая День Великой Победы, в последние два года мы помним и о тех, кто сегодня идёт дорогами войны в зоне СВО, уничтожает возродившийся нацизм и защищает от него свой народ. А на войне как на войне: там не бывает, чтобы все оставались в живых... Накануне 9 мая в селе Подгорное увековечили память своего земляка Станислава Титаева. Мемориальную доску с его именем открыли на здании школы, в которой он учился.

Отправившись защищать Родину на территории ДНР и ЛНР, наш земляк воевал в мотострелковом батальоне в должности стрелка-санитара. Свой последний бой он принял 16 января 2023 года. В ходе него, выполнив поставленную командованием задачу, Станислав получил тяжёлое, не совместимое с жизнью ранение... Ещё один российский воин стал для всех примером доблести и героизма. Орденом Мужества Станислава наградили посмертно.

На торжественную линейку в честь этого памятного события выстроились все учащиеся и коллектив школы. Участие в митинге приняли жители села, заместитель главы муниципального округа по социальным вопросам М.А. Пульнова, начальник управления образования администрации округа М.В. Дюкова, начальник Подгорновского отдела территориального управления администрации округа В.Э. Буймов.

Но, как близко они ни приближали бы к сердцу чужую боль, труднее всех пережить эти мгно-

вения было самым родным и любимым людям Станислава: маме Валентине Захаровне, отцу Вячеславу Александровичу, супруге и детям - сыну и дочке. Никогда не высокнут слёзы в материнских и отцовских глазах, никогда дети больше не увидят своего молодого, красивого, весёлого папу...

Вспоминали о Станиславе во время митинга как о добром, скромном и даже несколько стеснительном парне, который ответственно относился к учёбе. Первые четыре класса он окончил в Подгорновской школе, с пятого по девятый учился в школе посёлка Ивановка. Потом окончил ленинск-кузнецкое профессиональное училище №14 и начал работать.

Вот что с комом в горле, едва сдерживая слёзы, рассказала о Станиславе его учительница Светлана Юрьевна Титаева: «Их семья и наша жили по соседству. Станислав вырос на моих глазах и вместе с моими детьми. Став взрослым, он как будто торопился жить: рано стал самостоятельный, рано женился... Боль от этой потери

не утихнет никогда, но с нами останется осознание того, что она была не напрасной. Станислав станет для нас примером доблести и патриотизма...».

Начальник местного отдела теруправления В.Э. Буймов поблагодарил родителей за воспитание сына-героя и подчеркнул, что односельчане никогда его не забудут.

Память Станислава все собравшиеся почтили минутой молчания. Право открыть мемориальную доску, возле которой в почётном карауле стояли юнармейцы, предоставили ветерану воину-интернационалисту А.И. Апанасенко и учащемуся Подгорновской школы, юнармейцу Егору Келю. После того как с чёрного гранита было снято полотно, все увидели замечательное, открытое лицо простого российского парня с едва заметной улыбкой на губах. Здесь, на своей родной земле, он будет жить в памяти своих родных, друзей и земляков вечно...

Наталья АРТЁМКИНА.
Фото автора.



Ушёл на фронт, а по-другому, видит Бог, он поступить никак не мог...

О потерях всегда тяжело и больно говорить, но когда из жизни уходят совсем молодые, то это больнее вдвойне. Именно так, со слезами на глазах и безмерным уважением, вспоминали на минувшей неделе жители села Шабаново участника специальной военной операции Михаила Бугрова. На его малой родине 7 мая состоялось открытие мемориальной доски в его честь.

Памятную доску установили на фасаде школы, в которой он учился. По воспоминаниям учителей, Михаил был спортивным парнем и часто занимал призовые места на соревнованиях. К учебе он относился ответственно и хорошо ладил с одноклассниками. По окончании школы молодой человек поступил в технический вуз города Кемерово. А в 2008 году Михаил был призван в ряды Российской армии, служил во внутренних войсках МВД города Уссурийска. По окончании службы вернулся домой, здесь и познакомился с будущей супругой Кристиной. После свадьбы у пары родилось двое детей - сын и дочка. Второй ребенок в семье появился, когда Михаил исполнял свой воинский долг в зоне специальной военной операции.

Он служил Отечеству на террито-



народных республик с 29 сентября 2022 года. Погиб 4 апреля 2023 года при выполнении поставленной командованием задачи около города Кременна в Северодонецком районе Луганской области. За проявленный геройизм был награждён орденом Мужества посмертно.

Почтить память Героя пришли его родные - отец Юрий Михайлович и мама Светлана Михайловна, супруга Кристина, односельчане и представители общественных организаций. На торжественную линейку в честь памятного события выстроились учащиеся и коллектив школы.

Белым росчерком мелькнула в воздухе ткань, прикрывавшая мемориальную доску. С гранита смотрел смелый воин-защитник, дорогой сын, любящий муж и отец... В тишине раздались громкие аплодисменты солдату, отдавшему жизнь за свою Родину. Память Михаила почтили минутой молчания, а после каждый пришедший смог возложить цветы к памятнику.

В этот день в Шабановской школе для учеников прошел урок мужества. К школьникам в гости пришли ветераны боевых действий в Афганистане, Чечне, а также участники СВО. Ребята задавали вопросы о том, какими личными качествами должен обладать будущий защитник страны, какие навыки необходимы военнослужащим, чем отличается настоящий друг от товарища, что помогает бойцам не опускать руки даже в самых сложных ситуациях, и многом другом.

Одну историю из своих военных будней вспомнил участник Афганской войны, житель села Ариничево Юрий Потапенко. «При выполнении операции нас сдесантировали на высоту, после был сложный спуск на нужную точку. Оставалось пройти совсем немного, как вдруг один из бойцов почувствовал себя некошмарно и запаниковал, что в таком состоянии он не сможет продолжать путь. Тогда мы с товарищами взяли его под руки и буквально дотащили до



нужного места. Такие случаи учат тому, что в любой ситуации нужно не паниковать. Стоит сохранять холодный разум и оставаться сдержанным, как бы ни было плохо. А еще всегда оказывать помощь тем, кто в ней нуждается», - отметил Юрий Анатольевич.

С вопросом обратился к участникам специальной военной операции председатель Совета народных депутатов Ленинск-Кузнецкого муниципального округа Александр Александрович Яковлев. Он поблагодарил военнослужащих за исполнение долга и поинтересовался, есть ли у них что-то, что

напоминает им о родном kraе вдали от дома. Оказалось, что у одного из бойцов - позывной «Шабан», отсылающий к его малой родине - селу Шабаново.

Эта встреча заставила задуматься ребят о том, что вскоре и им предстоит продолжать почётное дело защитников нашей страны. Ведь геройство - это не только почет и похвала, но и смелость, отвага, способность приходить на помощь и жертвовать собой ради других. Именно таким качествам и учат подрастающее поколение Герои...
Зинаида ИЗОСИМОВА.
Фото автора.